

2020年2月 21 星期五 < 庚子年正月廿八 >

1957年10月1日创刊

24℃ 19℃



## 万众一心 全民战疫 防控新型冠状病毒肺炎特别报道

习近平分别同韩国总统、巴基斯坦总理通电话

# 中国有把握打赢疫情防控阻击战

省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议

## 把保护关心爱护疫情防控一线医务人员各项措施落到实处

李希主持会议

详见 A2

广东省新冠肺炎疫情

截至 2月 20 日 24 时

新增确诊病例	累计确诊病例	新增出院病例
1例 (东莞市)	1333例	45例

制表/郭子君

详见 A6

本报今日推出特刊——

## 战疫 广东复工复产录



连日来，广东各地全力扶持企业应对疫情挑战、恢复正常生产，在做好疫情防控的前提下稳企业、稳就业、稳经济，改革发展不停步。本报今日推出特刊《战疫——广东复工复产录》，敬请垂注。

详见 T1-T8

复工复产“加速”  
各地服务“加码”

广东加速落地差异化防控

详见 A4

世界工厂的机器声逐渐响起来

详见 A6

广东中医药“国家队”打了一场“漂亮仗”

所有患者均进行中医药干预，累计收治的 61 名患者中 55 人症状得到改善

详见 A3

ECMO 团队千里驰援紧急完成“生死大转运”

广东支援荆州医疗队创湖北首例 ECMO 成功转运纪录

详见 A5

i 街谈巷议

□林兆均

为这类采样检测点赞！

连日来，疫情报告数据日渐向好，市民对复工复产也有了更高期待。那么，公共交通以及其他人员密集场所是否足够令人放心？

媒体报道称，广州市疾控中心已开始每天对各大交通站点和居民关注的外环境进行采样检测，并及时公布检测结果。17 日、18 日两天，工作人员已先后在地铁二号线广州火车站人员最密集的站点以及地铁一、二号线换乘站进行多角度、多方位的新冠病毒采样检测，400 多份样本全部为阴性。这个消息犹如及时雨，值得点赞！

点赞体现在三个方面：一是检测行动本身充分贴合社会关切，二是检测时间、空间覆盖到位且检测结果公布及时，三是采用暗访的方式抽测，对公共交通运营管理单位等也是一种监督。总之，这样的检测，若发现问题能及时跟踪处置，没有问题则更令市民安心。

疫情防控做实做细，就体现在这样的方方面面。有了疾控部门以及其他部门的全力防控，加上市民自觉防护措施不松劲，相信我们的城市很快将回到正常轨道上来。

责编/袁婧 孙焰 美编/丘淑斐 校对/温瀚

## 按照 1-4 级防控区划分 广东餐饮店陆续开门迎客



21日上午，广州正佳广场一餐饮店已开放堂食 芜城晚报记者 周巍 摄

## 严格按防控指引，逐步恢复堂食



羊城晚报记者 宋昀潇 邓伟东  
施沛霖 张华 通讯员 粤卫信

广州市各区防控区分级	
越秀区	Ⅱ级防控区（暂停堂食 可开包间）
海珠区	Ⅱ级防控区（暂停堂食 可开包间）
白云区	Ⅱ级防控区（暂停堂食 可开包间）
番禺区	Ⅱ级防控区（暂停堂食 可开包间）
增城区	Ⅱ级防控区（暂停堂食 可开包间）
荔湾区	Ⅲ级防控区（有条件恢复堂食）
天河区	Ⅲ级防控区（有条件恢复堂食）
黄埔区	Ⅲ级防控区（有条件恢复堂食）
花都区	Ⅲ级防控区（有条件恢复堂食）
南沙区	Ⅳ级防控区（可开展堂食）
从化区	Ⅳ级防控区（可开展堂食）

制表/丘淑斐

广东省新冠肺炎防控指挥办疫情防控组组织日前编写了《广东省餐饮服务业新冠肺炎防控工作指引》(以下简称“指引”)，其中对于餐饮企业提供堂食服务方面进行了具体指引。

《指引》表示，餐饮企业在落实疫情防控主体责任，在复工前，需要准备充足的防护物资(至少储备普通级别防护口罩、医用酒精/消毒水、体温计等)，保障工作人员日常工作防护需求。首次恢复堂食的餐饮单位需全面对营业场所、设备设施、餐具等进行一次彻底的清洗消毒。

对于从业人员管理，餐饮经营单位要设立健康管理岗，负责做好员工健康信息登记和管理工作。按要求向有关部门报告员工健康状况，主动配合相关部门做好返粤员工健康信息登记和

管理工作，对疫情高发地来粤工作人员必须进行 14 天隔离观察后才能上岗。每天要对从业人员进行晨检和体温监测，体温超过 37.3℃ 或出现有发热、乏力、干咳及胸闷等症状的员工不得上岗。从业人员做好自我卫生管理，正确洗手，佩戴口罩。

用餐人员进入餐饮企业，经营单位必须对其测量体温，体温超过 37.3℃ 或出现有发热、干咳、打喷嚏等症状的，一律不允许进入餐饮场所。有条件的餐饮经营单位要制定用餐人员可追溯制度，每桌登记至少一名就餐客人的姓名和联系方式。在疫情防控解除前，餐饮服务企业禁止接待大规模聚餐活动，应通过采取减少桌椅摆放、隔桌安排就餐或快餐店一人一桌等措施，保持用餐距离。

其中特别明确，对于分区分

级防控工作指引中的Ⅲ级防控区的县(区)试点餐饮企业限制堂食服务，分级为Ⅳ级防控区的县(区)，餐饮经营单位可以开放堂食服务。据悉，全省目前以县(市、区)为单元划分防控区，并根据疫情现状及发展趋势，按照近 14 天新增报告本地确诊病例数、近 14 天是否发生本地暴发疫情等标准，分为Ⅰ级、Ⅱ级、Ⅲ级、Ⅳ级四个等级。各防控区的防控等级由所属地级以上市新冠肺炎防控指挥部办公室每周组织一次评估确定。

目前，全省Ⅱ级防控县区 14 个、Ⅲ级防控县区 38 个、Ⅳ级防控县区 76 个。其中，广州的Ⅱ级防控区有海珠、白云、番禺、越秀、增城，Ⅲ级防控区的有天河、荔湾、花都、黄埔，Ⅳ级区域的有从化与南沙。